

“陝西要有勇立潮頭、爭當時代弄潮兒的志向和氣魄”

(上接第一版)

生態環境保護：對國之大者要心中有數

秦嶺，習近平總書記陝西考察調研的第一站。

“重峦俯澗水，碧嶂插遙天。”秦嶺深處，群峰逶迤，峽深谷幽，鳥鳴山澗。

站在海拔1700米的月亮壩，習近平總書記眺望秦嶺牛背梁主峰，思緒放在了更廣闊的歷史和時空坐標上：“秦嶺和合南北、澤被天下，是我國重要的生態安全屏障，是天然空調，是黃河、長江流域的重要水源涵養地，是我國的‘中央水塔’，是南北分界線，是生物基因庫，也是中華民族的祖脈、中華文化的重要象徵。”他語重心長地對隨行的有關負責同志說，“保護好秦嶺生態環境，對確保中華民族長盛不衰、實現‘兩個一百年’奮鬥目標、實現可持續發展具有十分重大而深遠的意義。”

“曾几何時，秦嶺北麓、西安境內，連建別墅如一块块疮疤，蚕食着秦嶺山腳的绿色，却屡整不改，极其扎眼，令人心痛。

習近平總書記先後作出6次重要指示批示，要求徹底查處這種陽奉陰違的行為，切實保護好秦嶺生態環境。

高聳入雲的牛背梁主峰，烟雲籠罩，若隱若現，令人敬畏。陝西省負責同志深刻檢討了秦嶺連建別墅的教訓，匯報了整改工作取得的進展，表示陝西痛定思痛，以整治連建別墅為突破口，在秦嶺生態保護區範圍開展全面整治亂砍亂伐、亂排亂放、亂開亂挖、亂搭亂建、亂捕亂獵等違規違法行為。從展板的实景照片可以看出，曾經的連建別墅群已經變綠，正透著春天的盎然生機。

“秦嶺連建是一個大教訓。根子就是腐敗啊！”習近平總書記嚴肅指出，從今往後，在陝西為官，首先要了解這段歷史，這個教訓，警鐘長鳴，明白自己的職責，履行好自己的職責，當好秦嶺生態的衛士，切勿重覆覆轍。

總書記特別強調，各級黨委和領導幹部要自覺讲政治，對國之大者一定要心中有數，要時刻關注党中央在關心什麼、強調什麼，深刻領會什麼是黨和國家最重要的利益、什麼是最需要堅定維護的立場，要身體力行“四個意識”、“四个自信”、“兩個維護”，而不能只停留在口號上。

黨的十八大以來，習近平總書記就一些嚴重損害生態環境的事例作出重要指示批示，要求嚴肅查處，如陝西延安削山造城、浙江杭州千島湖臨湖地帶違規搞建設、秦嶺北麓西安境內違規圈地建別墅、新疆卡山自然保護區違規“瘦身”、騰格里沙漠濠溝、祁連山生態保護區生態環境被破壞、洞庭湖區下塞湖非法矮圍等，同時就三江源生態環境保護、長江流域共抓大保護不搞大開發、黃河流域生態保護和高質量發展等作出部署。總書記強調，抓這些事，都是著眼於確保中華民族長遠發展、確保實現“兩個一百年”奮鬥目標，都是全局之計、長遠之計，都是國之大者。“生態文明建設並不是說把多少真金白銀捧在手里，而是為歷史、為子孫後代去做。這些都是要寫入歷史的，要以功成不必在我的胸懷，真正對歷史負責、對民族負責，不能在歷史上留下罵名。”

23日上午，習近平總書記在主持會議听取陝西省委和省政府工作匯報時，再次強調生態環境保護的極端重要性：生態文明建設是黨的十八大以來党中央作出的最重要的決策之一，也是黨的執政宗旨、執政綱領的重要組成部分，與中華民族永續發展息息相關，與構建人類命運共同體息息相關。要呵護好我們賴以生存和發展的生態環境，為子孫後代計，為長遠發展謀。

脫貧攻堅：樂業才能安居

汽車穿行在陡峭的山路上，蜿蜒曲折。窗

外，谷雨剛過，綠意正濃，白雲深處有人家。

讓貧困群眾擺脫貧困，是總書記最牽挂的事。到2020年，我國現行標準下農村貧困人口實現脫貧，貧困區全部摘帽，解決區域性整體貧困，是我們黨既定的目標。全面建成小康社會，一個都不能少，是我們黨向歷史、向人民作出的莊嚴承諾。幾年來，我國以空前的力度實施脫貧攻堅戰，連續7年每年減貧千萬人以上。

如今，脫貧攻堅進入倒計時。時間的壓力，細化到了每一年、每一月、每一天。3月初，習近平總書記主持召开決戰決勝脫貧攻堅座談會，再次強調時間的緊迫感：“今年滿打滿算還有不到10個月的時間，按日子算就是300天，如期實現脫貧攻堅目標任務本來就有許多硬骨頭要啃，疫情又增加了難度，必須儘早再動員、再部署。”

這些年，習近平總書記走遍了14個集中連片特困地區。陝南山區是秦巴山區集中連片特困地區的核心區之一，總書記很牽挂。這次專程到商洛、安康，就是要實地察看這裡的乡亲们脫貧情況。

商洛市柞水縣小嶺鎮金米村，坐落在山窩里，九山半水半分田，曾經是極度貧困村。村民為了過上好生活，將村名改為“金米”，村子的路叫“米湯街”，就是想填飽肚子，不再挨餓。

如今，山還是那座山，村卻變了模樣，木耳大棚一片連著一片，房子煥然一新。總書記走進木耳種植培訓中心和智能聯棟木耳大棚，實地察看幫助乡亲们脫貧的“金疙瘩”。农户肖青松過去在外打零工，去年打起背包回鄉了。他向總書記匯報自家收入時，連眉梢都帶著笑意：“1個菌棒賺7塊錢，承包兩個大棚，一年兩茬，一茬能掙兩萬塊，兩茬能掙4萬多。”更讓他安心的是“公司+农户”的模式，行情好了按市價，行情不好時能拿到保護價。

這幾年，金米村的木耳種植從地栽到智能大棚里的塔栽、吊栽，村民們也从拿鋤頭刨地轉為用智能手機打理木耳種植，山路也從過去羊腸小道變成了硬化車道，就連電商也聯到了家門口，陝南幾乎每個市縣都有電商協會。總書記來到直播平臺前，成了“最強帶貨員”。他強調，電商不僅可以幫助群眾脫貧，而且還能助推鄉村振興，大有可為。

小木耳，大產業，給總書記留下了深刻印象。總書記指出，發展扶貧產業，重在群眾受益，難在持續穩定。要延伸產業鏈，建立更加穩定的利益聯結機制，確保群眾持續穩定增收。

安康市平利縣老縣鎮錦屏村，累計安置易地搬遷困難群眾1346戶4173人。這兩年，社區工廠一家接著一家開起來了，搬遷來的貧困群眾在家門口就能就業，不少昔日的农户如今成為城鎮“雙職工”家庭。山上興產業，山下建社區，社區辦工廠，盤活了各方面資源，實現了貧困群眾跨越式發展。

習近平總書記走進了一家毛絨玩具廠。工廠的員工基本上都是女工，之前她們住山上，要麼外出打工，要麼留守照顧家庭，只能選一頭。如今搬下山住，既能打工又能照顧家庭。一位女工說她愛人也住在縣城里的廠子做工，習近平總書記笑著說：“那你家是雙職工了，收入有保證。”

在一家服飾公司產品展示廳，來自浙江諸暨的女老板看到總書記，就像見到家里人那般高興：“來了不到一年，在平利縣開了4家社區工廠，去年出口創匯400萬美金。今年3月復工，至今銷量150多萬元。如今境外疫情還在發展，訂單減少，我們加大了網上銷售力度。”她拿起一雙袜子介紹說，單買8塊8一雙，網上買要19塊9，買一送一包邮。習近平總書記誇她會做生意。

搬遷戶汪显平就住在毛絨玩具廠樓上，總書記來到他家做客，詳細詢問他家庭收入、孩子上學、醫療和社保等情況。汪显平告訴總書記，過去住在山上，干啥都不方便，窮得叮

當响，如今搬到社區，他只掏1萬块钱，住進了三室兩厅，裝修花了3萬多，十分敞亮，夫妻倆都找到了工作，家里老人有了照顧，孩子在浙江大學上研究生，學費不用愁，这样的日子过去想都不敢想。總書記听了十分欣慰。他強調，搬得出還得穩得住。後續扶持最關鍵的就是就業。過去講“安居樂業”，如今對搬遷群眾來講，樂業才能安居。“房子好了沒收入，也是住不下去的。”只有保證群眾就業，才能確保群眾搬得出、穩得住、逐步能致富，防止返貧。今年是脫貧攻堅決戰決勝之年，確保困難群眾就業十分重要，各級黨委和政府要多想辦法。

離開社區，總書記乘車沿著盤旋的山路，來到老縣鎮蔣家坪村。這裡的種茶史早在唐代就有記載，但多年來乡亲们守着金山却揭不開米鍋。這兩年，在党中央政策引導下，蘇陝扶貧協作項目進了村，建起了女媧鳳凰茶業現代示范園區，形成了“黨支部+龙头企业+贫困户”的合作模式，帶動了100多戶困難群眾增收。

高山之上，春風、春雨、春茶，雲山、云海、雲田，一望无际。習近平總書記拾級而上，一室室茶樹長勢正旺。

茶农多是本地村民，她們頭戴斗笠，腰挎籃筐，笑語歡聲中，指尖在茶尖上舞動。看到總書記來了，她們圍攏上來，一五一十向總書記讲了每年的收成：既有茶園的土地流轉費，還參加分紅，愿意參加採茶的還有工費。“採茶季每年有3個月，手快的一天能拿兩百多塊，少的也有一百來塊。就像您說的，绿水青山就是金山銀山！”

人不負青山，青山定不負人，绿水青山既是自然財富，又是經濟財富，習近平總書記高興地說：“希望乡亲们因茶致富、因茶興業，脫貧奔小康！”

脫貧攻堅是一項前無古人的創舉。習近平總書記多次強調：“我提倡釘釘子精神，這得從我做起啊！這件事我要以釘釘子精神反復反復去抓。”看了陝南這兩個村，總書記感慨地說：“我對今年全面完成現行指標的脫貧任務是有信心的，我最關心的是後續扶幫扶工作，能否形成穩定連續的機制。共產黨人辦事是求真務實的，要真正讓人民群眾獲得實實在在的好處。”

在听取陝西省委和省政府工作匯報會上，習近平強調，民生是人民幸福之基、社會和諧之本，要堅持以人民為中心的發展思想，紮實办好民生實事。要瞄準突出問題精準施策，做好剩餘貧困人口脫貧工作，因地制宜發展區域特色產業，加快建立防止返貧監測和幫扶機制，加強易地扶貧搬遷後續扶持，多措并举巩固脫貧成果。

復工復產：化危為機，迎難而上

一場突如其來的新冠肺炎疫情，使我國經濟社會發展面臨前所未有的挑戰。在抓緊抓实抓細常态化疫情防控的前提下，加快推進復工復產、努力恢復正常生活秩序，對於實現全面建成小康社會、收官“十三五”規劃、完成今年經濟社會發展目標任務，至關重要。

不久前在浙江考察調研復工復產情況時，習近平總書記指出：“危機和機遇是共生共存的，克服了危即是機。要深入分析，全面权衡，準確識變、科學應變、主動求變，善于從眼前的危機、眼前的困難中捕捉和創造機遇。”

這次到西部地区考察，復工復產情況與沿海地區不同，是否也能化危為機、迎難而上？習近平總書記專程前往西北地區有影響力的國有製造業企業——陝西汽車控股集團有限公司實地調研。

公司廣場上，各種类型的重慶越野車、重慶卡車等新下線產品整齊列隊。習近平边走边看，詳細了解產品研發、生產、銷售等情況。

走進總裝車間，他十分關注員工的防疫

企業負責人匯報說，他們堅持“戴口罩、量體溫、錯峰上下班、全員分餐……”總書記表示肯定：“防疫措施還是扎实的。既要抓好復工，同時防控一定不能松懈，防止反彈，否則前功盡弃。”

總裝車間一片忙碌。一個組裝工位前，工人“師傅”把新“徒弟”介紹給總書記：“他原來裝脚踏板，現在學管路链接，我們注重培養多能員工。總裝配生產線有26個工位，即使有員工受疫情影響無法上崗，也有多能員工隨時頂上去。”

“疫情前，一天平均接六七百個订单，復工後每天可以接上千單，产銷情況比疫情前還要好一些。”企業負責同志很自豪。

2月底以來，党中央及時就統籌推進新冠肺炎疫情防控和經濟社會發展工作作出部署，我國復工復產不斷提速扩面，各行業產業鏈復產現出巨大的韌性，為這家企業逆勢上揚提供了有力的外部支撐。企業負責人向總書記匯報，企業產品核心技术基本上靠自主研发，國產率很高，而且主要銷往“一帶一路”沿線國家，境外疫情蔓延對企業的生產和銷售影響不大。

“這叫把握機遇，化危為機。”習近平總書記十分欣慰。他強調，實體經濟是我國經濟的命脉所在。在疫情防控中，國有企業充分發揮了主力軍、生力軍的作用，在推動復工復產過程中，國有企業也要發揮主力軍、生力軍作用，把國有企業做實做強做優，是中國特色社會主義制度優越性得以充分發揮的重要保障。

總書記從陝汽集團談到了陝西的發展：“陝西地處西部地区，在新时代也要有勇立潮頭、爭當時代弄潮兒的志向和氣魄。既要抓住西部大開發、共建“一帶一路”等重大機遇，又要化危為機，善于從眼前的危機和挑戰中創造機遇，不斷發展新模式、新業態、新技術、新產品，不斷邁上新的台階。”

製造業領域的復工復產是整个經濟體系恢復循環的發動機，社會生活領域復商復市是經濟體系恢復循環的助推器。調研的最后一站，習近平總書記來到毗鄰大雁塔的大唐不夜城步行街。

華灯初上，曲江流飲，雁塔題文，流光溢彩，大唐盛景和現代景致交相輝映，一幅如詩如畫的美麗盛景。

疫情暴發以來，昔日熙熙攘攘的步行街，曾一度空蕩無人、蕭條冷清，現在又開始熱鬧起來。沿途遊客驚喜發現總書記來到這裡，不禁熱情地歡呼起來。習近平總書記頻頻向他們揮手致意。

習近平總書記走進老字號西安飯庄。就餐的顧客、跑堂的店員都擁攔過來。羊肉泡、葫蘆雞、肉夾饃、水盆羊肉、陝北糜子糕……總書記笑稱：“這些是家鄉的味道啊。”

習近平總書記說，看到大家又可以出來品嘗美味，看到城市的烟火味越來越濃了，感到很高興。他強調，要在科學防控的前提下，有序推動復商復市，努力恢復正常生活秩序，讓大家早日过上正常的生活。

步行街兩側，店主們都在翹首期盼這位特殊的“老鄉”。皮影非遗店、唐衣非遗店、甜品店、土特產品……從大小巧若拙的泥塑、唐風唐韻的古衣到色香俱全的陝西面食，習近平總書記一路走，一路看，一一駐足詢問，生意怎樣？復工还有什么困難？

第二天，在听取陝西省委和省政府工作匯報會上，習近平總書記對陝西統籌推進疫情防控和經濟社會發展工作取得的積極進展表示肯定。他再次談到西遷精神、延安精神，談到陝西人民独有的古代秦人那股“撻勁兒”。他強調，重大的歷史進步都是在一些重大的災難之後，中華民族就是這樣在艱難困苦中历练、成長起來的。相信西部和西部的廣大幹部群眾一定會在新时代的历史進程中為中華民族作出新的更大貢獻。

人民日報記者 新华社记者
(新华社西安4月24日电)

實現了患者“零死亡”、醫務人員“零感染”、患者對醫護人員的滿意度達100%。

馳援武漢期間，市六醫院的51名醫療隊員收到一封特別的來信，來自他們在上海的“鄰居”、上海西南位育中學團委，00后學生向支援湖北醫療隊員們傳遞了他們的敬意。隊員們當天就給孩子們回了信：“我們只是在國家最需要我們的時侯，轉換了工作場所，做了自己的本职工作而已。少年強則國強，惟愿諸君將振興中華之責任，置之於自身之肩上。奮發圖強，心中有愛，眼中有光。”

此次來渝，市六醫院支援湖北醫療青年突击队將簽滿所有隊員名字的隊旗贈送給了西南位育中學團委，希望這面旗幟能激勵更多青年學子投身祖國建設，成為胸中有溝壑、目中有山河、心中有信仰、脚下有力量的新时代青年。

3月20日，平台聯合TeamLab無界上海、木木美術館、上海K11、廣州K11、昊美術館5家美術館在直播“云看展”，涌入20多萬用戶。活動結束後，后台拉了一份數據，發現平臺上“看展”類筆記已超過13萬，几乎囊括了上海近年來所有看展展覽，這給了企業新的靈感和發展源泉。

曾喬蓮認為，“在線新經濟”是互聯網技術的迭代發展帶來的趨勢，而疫情讓這個趨勢變得更为顯性，小红书希望能夠当好“在線新經濟”基礎入口的角色，搭建起有温度的數字化生活方式平台。

守初心的可能，終等來從量變到質變的爆發。小红书合夥人曾喬蓮記得很清楚，從2017年開始，小红书進入高速發展期，成為年輕人不可替代的生活方式平台和消費策入口，也具備了製造流行和熱點的策力。她表示，小红书社區里積累了大量用戶真實的分享筆記和搜索數據，從這些軌跡分析而來的流行趨勢和消費熱點，能夠更好幫助企業突破自身邊際，成為國潮、讀書、健身等線下生活的賦能者。

最近，小红书又開始探索新的邊

“新时代的航天工作者要以老一代航天人为榜样，大力弘扬‘两弹一星’精神，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，让中国人探索太空的脚步迈得更稳更远，早日实现建设航天强国的伟大梦想。”

在第五个“中国航天日”和“东方红一号”卫星成功发射50周年到来之际，习近平总书记给参与“东方红一号”任务的老科学家回信，在广大航天工作者中引起强烈反响。大家表示，要传承精神、牢记使命，为早日实现建设航天强国的伟大梦想奋勇前行。

1970年4月24日，经过广大参研参试人员多年的不懈努力，我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。据统计，26个部委、20多个省市区、1000多家单位抽调精兵强将参与集中攻关，科技工作者在动荡年代咬牙坚持、艰难攻关，实现了从无到有的突破。回顾历史，展望未来，意义非凡。

近日，孙家栋、王希季、戚发轸、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信，回顾了中国航天事业发展的辉煌历程，表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

这11位老科学家中有两位“两弹一星”功勋奖章获得者，分别是91岁的孙家栋和99岁的王希季。他们当中，既有参与“东方红一号”卫星项目的技术专家，也有从事“长征一号”运载火箭设计的研究员，还有负责试验基地发射控制台的操纵员。“东方红一号”任务结束后，他们又奋力投身后续的航天重大工程，推动并见证了我国航天事业50年来的巨变。如今，他们当中最年轻的韩厚健、方心虎也已是79岁高龄。

“那个年代，能把第一颗卫星送上天，每一个螺丝钉都是中国自己搞的，真感觉到扬眉吐气。”“东方红一号”卫星技术总负责人孙家栋院士说，习近平总书记的回信，饱含着对老一代航天人的高度赞许，饱含着对新一代航天人的殷切希望，饱含着对航天事业、建设航天强国的重托期待，这是极大的勉励、鼓舞和鞭策。

作为“两弹一星”工程的重要组成部分，“东方红一号”卫星的成功发射，拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。

“收到回信我们非常激动。”“东方红一号”卫星主要技术负责人之一戚发轸院士说，“东方红一号”卫星的研制和发射，奠定了我国航天事业前进发展的重要基础，这段攻关岁月，也构成了我国“两弹一星”精神的内核，“我们一定要响应习近平总书记的号召，为早日实现建设航天强国的伟大梦想、早日实现中华民族的伟大复兴继续贡献力量”。

为铭记历史、传承精神，经中央批准、国务院批复，自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。

国家航天局总工程师葛小春说，“东方红一号”卫星发射50年来，一代代航天人自强不息、接续奋斗，积淀传承了“两弹一星”精神，中国航天为推动科技进步、服务经济社会发展、增进人类福祉作出了重要贡献。在抗击新冠肺炎疫情和推进复工复产的当下，更加需要这种精神的鼓舞和激励。

习近平总书在回信中深情回顾了陕北梁家河关心“东方红一号”卫星发射的往事，让广大航天工作者感受到习近平总书书记深厚的航天情怀，也会体会到党中央对航天工作的高度重视和亲切关怀。

“今年，火星探测任务和嫦娥五号月面采样返回任务计划将先后实施，这将是我国在深空探测领域的又一次跨越式突破。”探月工程副总指挥、国家航天局探月与航天工程中心主任刘继忠说，“我们一定要牢记习近平总书记的嘱托，接过老一代航天人的旗帜，以‘严而又严、慎而又慎、细而又细’的标准，直面挑战，攻坚克难，大力突破核心技术，争取早日完成‘探月’和‘探火’任务。”

中国航天科技集团有限公司五院火星探测器总设计师孙泽洲说，过去几年中我们实现了“嫦娥”探月的五战五捷，这些成就的取得离不开党和国家对航天事业的科学部署和亲切关怀，也离不开老一辈航天人留下的宝贵精神财富。今年，我国首次火星探测任务，将通过一次发射任务实现火星环绕、着陆和巡视。为了这个目标，全体科研人员正在夜以继日地攻关。我们要按照习近平总书记的要求，敢于战胜一切艰难险阻，勇于攀登航天科技高峰，助推我国深空探测走向更远的地方。

“老一辈航天人面对技术封锁艰难起步，面对艰苦环境挥洒热血汗水，成功用长征一号运载火箭将‘东方红一号’卫星送入太空。”中国航天科技集团有限公司一院长征二号F运载火箭总设计师智智表示，进入新时代，长征二号F运载火箭研制团队承担着我国载人火箭的研制重任，我们将以更大的智慧和勇气，继续谱写建设航天强国的新篇章。

“接过沉甸甸的接力棒，年轻一代航天人更觉使命光荣、任务艰巨。”国家航天局系统工程师调研员郝海明深受鼓舞，“我们一定要牢记习近平总书记的谆谆教诲，以更加饱满的热情和昂扬的斗志，为早日实现建设航天强国的伟大梦想作出应有贡献。”

新华社记者 董瑞丰 胡喆 (新华社北京4月24日电)

传承精神 奋勇前行

老科学家回信激励航天工作者勇攀高峰

——习近平总书记给参与「东方红一号」任务的

最后返沪51人医疗队“出关”

本報訊 (首席記者唐國佳)昨日下午2點多，隨著大巴車緩緩從宜山路駛入上海市第六人民醫院，51名支援武漢的醫療隊員真正回家了。這是國家卫健委選定的留守武漢雷神山醫院的最后一支普通重症病房的醫療隊，也是上海最后一批返滬的醫療隊。自此，從大年夜上海首批醫療隊員出征開始，9批共1649名上海支援湖北醫療隊員全部安全返滬，順利度過醫學隔離觀察期，實現了上海市支援湖北醫療隊員“零感染”。

去時還是寒冬，歸來已是春春。迎接醫療隊員的人群里，有久違的同事，有醫學院的師生，還有更多醫療隊員的家人，91歲白發爷爷在家人攙扶下趕來給孫女、第六人民醫院90后急診護士屠麗雯接風，“擁抱”成了這個特殊回家儀式的最最大溫暖。“回到自己的家，回到上海，特別感到溫暖。”六院醫療隊領隊、六院黨委副書記范小紅說。

上海市第六人民醫院醫療隊是第八批上海支援湖北醫療隊員中的六家醫院醫療隊之

一，共51名醫護人員，於2月19日出征並抵達武漢，奮戰在雷神山醫院C2病区。該病区2月23日開始收治病人，截至4月9日上午10點，最後一個病人出院，累計收治新冠肺炎患者116名，其中重症28名，危重症19名。4月5日第八批上海醫療隊大隊隊員受命返滬後，就由市六醫院醫療隊留守雷神山，獨立負責最後一個普通重症病区，守護34位重症、危重症新冠肺炎患者，其間治愈出院患者29名，5名患者轉A區ICU，由中南醫院護士團隊接管。C2病区

小红书：“创立于上海，也只能诞生在上海”

(上接第一版)

作为上海“新生代企业”的代表，小红书创立时间不长，但它开创的“种草经济”，是“在线新经济”赛道中从无到有的崭新模式，也是小红书区别于其他平台经济的最大亮点。为了这份特色，企业花了近四年时间构筑“护城河”，在互联网资本最疯狂的时候，小红的确没有选择短视频等热门领域，它选择的象限注定需要长期的积累和铺垫，但正因为生于上海，这片土壤给了企业足够的包容力和坚

守初心的可能，终等来从量变到质变的爆发。小红书合夥人曾喬蓮記得很清楚，從2017年開始，小红书進入高速發展期，成為年輕人不可替代的生活方式和消費策入口，也具備了製造流行和熱點的策力。她表示，小红书社區里積累了大量用戶真實的分享筆記和搜索數據，從這些軌跡分析而來的流行趨勢和消費熱點，能夠更好幫助企業突破自身邊際，成為國潮、讀書、健身等線下生活的賦能者。

最近，小红书又開始探索新的邊

让中国人探索太空脚步 迈得更稳更远

(上接第一版)

1970年4月24日，经过广大参研参试人员多年的不懈努力，我国第一颗人造地球卫星“东方红一号”发射成功。作为“两弹一星”工程的重要组成部分，“东方红一号”卫星的成功发射，拉开了中华民族探索宇宙奥秘、和平利用太空、造福人类的序幕。为铭记历史、传承精神，经中央批准、国务院批复，自2016年起将每年4月24日设立为“中国航天日”。近日，孙家栋、王希季、戚发轸、胡世祥、潘厚任、胡其正、彭成荣、张福田、陈寿椿、韩厚健、方心虎等11位参与“东方红一号”任务的老科学家给习近平总书记写信，回顾了中国航天事业发展的辉煌历程，表达了对实现中国梦、航天梦的坚定信心。

体彩公报		七星彩第20028期公告	
排列3第20065期公告		中獎號碼：1 3 1 7 8 4 8	
中獎號碼：1 9 9	一等獎 1 500000元	二等獎 18 18584元	三等獎 158 1800元
直選每注獎金1040元	四等獎 2322 300元	五等獎 33347 20元	六等獎 359117 5元
組選3每注獎金346元	一等獎基金積累數為：1813143.83元		
組選2每注獎金173元			
排列5第20065期公告			
中獎號碼：1 9 9 8 7			
每注獎金10000元			